

Я СВОЙ РЕФЕРЕНДУМ НАЧАЛ

В. В. ПИЧУГИН, секретарь партийной организации, председатель совета секретарей инженерных служб:

— Буду голосовать только за союз. Во-первых, потому что за многие годы существования СССР между республиками сложились прочные хозяйственные и общественные связи. Попытка разорвать их сродни хирургической операции без наркоза.

Все в конечном итоге сводится к человеческому фактору. Наш комбинат существует за счет различных экономических связей, которые сложились не сегодня. Если эти связи сохраняются и в дальнейшем, то это гарантия того, что металлург будет иметь высокий заработок, а значит будет сыт, одет, обустроен.

Во-вторых, у нас в настоящий момент столько проблем, что решить их можно только сообща, усилиями всех входящих в Союз республик.

А. А. ПРАВЕДНИКОВ, председатель комитета профсоюза листопрокатного цеха № 5:

— Вопрос неоднозначный. По моему личному мнению, сам вопрос, сформулированный к референдуму, двусмыслен, потому что одновременно этот вопрос в себе несет следующую подоплеку: доверяем ли мы президенту, союзному правительству и всей внешней и внутренней политике, которую они проводят. Сам референдум нужен, нам нужно определиться: быть или не быть союзу, но нужно определиться и по вопросу доверия правительству, которое этот Союз в данный момент возглавляет.

Е. А. БОГАТЫРЕВ, оператор главного поста управления стана 300 № 2 проволочно-штрипового цеха:

— Союз сохранить необходимо. Как же так, жили вместе, а тут раскол? В

Союзе нам всем легче будет работать, чтобы не было так — каждый сам себе. Но очень важно, чтобы у всех республик был суверенитет, чтобы каждый отвечал за себя, но при этом все были заодно.

В. А. БАКАЕВ, инженер проектно-конструкторского отдела комбината:

— Я за Союз равноправных республик. Но вот определение «социалистических» хотел бы вычеркнуть. Поскольку оно противоречит истинному положению вещей — республики давно уже не социалистические. Республикам необходимо оставить только те полномочия, которые они считают для себя необходимыми. Но в целом Союз пока нужен уже для того, чтобы содержать армию и другие институты, которые необходимы для нашего существования.

Работник ОТК, просил имени не называть:

— Товарищ, знай, пройдет она, так называемая гласность. Придут другие времена. Ну а пока госбезопасность. Запомнит ваши имена.

А. Л. КУЗНЕЦОВ, конвертерный цех:

— Я за Россию. За нее — богатую, гордую, сильную. Ведь жила же Россия раньше хорошо... Давно это, правда, было. И не думаю я, что так уж не сможем мы без посторонней поддержки и помощи. Мы же всем и помогли и опять эту ляжку тащить. Да не против я никаких национальностей, у нас в бригаде их знаете сколько... Просто жить хочется по-человечески, а для этого отделяться надо.

С. Г. БУДАНОВА, председатель культурно-массовой комиссии профкома ММК:

— Да, я за общий Союз. В поездке по Америке знаете что больше всего поразило нас, советских туристов? Практически всюду мы слышали такую мысль: управлять маленькой частью гораздо легче и проще, чем влить ее в общее целое. И за счет обоюдных взаимовыгодных связей внутри государства проще достигнуть высокого уровня благосостояния людей. Я не ручаюсь за дословность, но ручаюсь за то, что мы видели собственными глазами, — уровень благосостояния. В Соединенных Штатах — 51 «частица».

С. А. ФЕДОТОВА, цех электросетей и подстанций:

— За страну, конечно. Иначе не представляю как. Вместе же лучше. А почему? Долго объяснять. Сегодня я не верю, что будет жизнь лучше и при отделении, и при сохранении СССР. Но так все мы устали, что поверить все же хочется...

Ю. Н. БУДЮКИН, слесарь-ремонтник огнеупорного производства:

— Разумеется, я за союз. Чем нас будет больше и чем мы будем дружнее, тем легче нам будет жить. В одиночку не проживешь.

В свое время мне пришлось служить в Прибалтике, поэтому не понаслышке знаю, как жили там люди. Но сейчас мне совершенно непонятно, как они будут жить. Я уж не говорю о том, что нестабильность на руку теневой экономике и мафии.

За 73 года существования СССР было и хорошее. Зачем рвать налаженные свя-

зи? Их, наоборот, нужно развивать и укреплять. Однако, считаю, необходимо по-четке сформулировать сам вопрос, который выносится на референдум. Разночтенный быть не должен. Единой должна быть его формулировка и для республик.

Г. И. САФОНОВ, слесарь листопрокатного цеха № 4:

— Я так решил: Союз надо сохранить. Почему, объяснить не могу. Решил и все.

К. В. ЛЕГОСТАЕВ, инженер УГМ:

— Мне предлагают «обновленный Союз». Но я не могу понять, что это такое. Альтернативы к ныне существующему пока нет. Если же Союз пытаются сохранить в прежних рамках вопреки желанию населения, мы уже видели, что из этого получается, — начинается стрельба из танков, гражданская война.

Л. П. СУРКОВА, инженер управления капитального строительства:

— Я за Союз. Один другого поддерживать будем. Просто не представляю, как можно жить в оторванной от всех республике. Не представляю.

В. Д. АБРАМОВ, оператор главного поста стана 250 № 2 проволочно-штрипового цеха:

— Пока как-то не задумывался. Но вообще Союз нам нужен. Сколько лет мы в этом Союзе живем? Так и надо жить, а для чего — сразу и не объяснишь. Надо подумать.

Н. Д. ВАШИЛОВ, старший машинист котельной паросилового цеха:

— До конца этот вопрос я еще не обдумал. Но склоняюсь к тому, что однозначно этого не решить. Вопросов ведь два: и экономических, и политических. Я за единый Союз, но без вмешательства в интересы разных народов, с соблюдением суверенитета.

В течение прошлого года немало копий было сломано в спорах о необходимости организации социалистического соревнования. Единого мнения так и нет. Тем не менее, никто не станет оспаривать, что для реализации вечно человеческого стремления к составительности необходимы условия. Как раз эти условия «разработаны» в ОНОТ-3 ММК.

Сегодня мы публикуем ряд положений, которые будут повышению производительности труда, стимулировать рост производства, сбор и отгрузку металлолома. Эти документы утверждены в конце января на заседании СТК комбината.

Положение о поощрении коллективов и трудящихся ММК в 1991 году

Положение вводится с целью получения дополнительной продукции, товаров народного потребления, расширения сферы услуг, сокращения продолжительности капитальных ремонтов, обеспечения стабильности агрегатов металлургического цеха.

Положение распространяется на все коллективы и трудящихся комбината, занятых производством металлопродукции, товаров народного потребления, оказанием услуг населению, сбором и отгрузкой амортиза-

ционного лома, а также подрядные организации, осуществляющие капитальные ремонты основных металлургических агрегатов продолжительностью ремонта не менее четырех суток.

Особо отличившимся работникам комбината, в том числе победителям конкурсов профмастерства в цехах и производствах, а также смежных предприятий и подрядных организаций, обеспечившим весомый личный трудовой вклад в экономику комбината, присваивает-

ся почетное звание «Лауреат премии ММК».

Коллективам, обеспечившим наилучшие результаты, трудящимся, удостоенным звания «Лауреат премии ММК», дополнительно выделяются закупочные талоны на сумму 200 рублей каждый для приобретения товаров повышенного спроса за наличный расчет.

Для подведения итогов образуется комиссия. Решение комиссии утверждается руководством комбината по согласованию с профсоюзным комитетом.

Учреждаются призовые места с выделением закупочных талонов или товаров повышенного спроса:

за первое место — на общую сумму до восьми тысяч рублей;

за второе место — на общую сумму до пяти тысяч рублей;

за третье место — на общую сумму до двух тысяч рублей.

Положение о поощрении коллективов, занятых сбором и отгрузкой металлолома

Положение распространяется на коллективы цехов, производств, служб комбината, которые обеспечат максимальную отгрузку амортизационного лома в копровые цехи к установленному заданию (плану).

Учреждаются три призовые места с выделением закупочных талонов или товаров повышенного спроса:

за первое место — на общую сумму до восьми тысяч рублей и два автомобиля;

за второе место — на общую сумму до пяти тысяч рублей и один автомобиль;

за третье место — на общую сумму до двух тысяч рублей.

Положение о поощрении коллективов, обеспечивших рост объемов производства товаров народного потребления и услуг населению

Положение о поощрении участников капитальных ремонтов с реконструкцией основных металлургических агрегатов ММК

Положение распространяется на всех участников ремонта металлургического цеха комбината и подрядных организаций, осуществляющих ремонты: аглофабрик, доменных печей с ремонтом 1-го или 2-го разрядов, сталеплавильных и прокатных агрегатов продолжительностью ремонта не менее четырех суток. Положение вводится для получения дополнительной продукции в результате сокращения продолжительности ремонтов основных металлургических агрегатов комбината.

Для подведения итогов среди коллективов — участников ремонта руководство и общественные организации производства (передель) образуют общественный штаб из представителей

Положение распространяется на коллективы цехов, производств, служб комбината, которые при условии выполнения производственной программы (задания) обеспечат наибольший рост объемов производства продукции, товаров народного потребления, услуг населению, экономии материальных ресурсов к уровню прошлого года.

комбината и подрядных организаций. Общественный штаб ежедневно подводит итоги, определяет место, по окончании ремонта принимает решение, которое утверждается руководством комбината.

Стимулирование участников ремонта

За весь ремонт — при условии его досрочного окончания — руководство комбината учреждает три призовые места с выделением победителям товаров повышенного спроса: за первое место — автомобиль, два набора мебели; за второе место — один набор мебели; за третье место — пять комплектов посуды.



Наш вернисаж ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

В нашей суетной жизни все мы настолько увлеклись политической, социальными проблемами и ожесточились, что до обидного мало места осталось для праздников. Для настоящих праздников, которые всколыхнули бы нашу душу и вынесли бы ее тайников на поверхность добрые чувства. Праздники нужны, чтобы стала радостнее жизнь, проснулись в каждом из нас разбросанные крупинки творчества.

Открытие в картинной галерее выставки работ студентов и преподавателей кафедры декоративно-прикладного искусства пединститута, которое состоялось 5 февраля, стало настоящим событием не только для организаторов и участников, но и для зрителей. Мы получили возможность прикоснуться к тайнам прекрасного мира творчества. А небо-

люшой зал, где располагалась выставка, преобразился. В нем как-будто бы зазвучал гимн неистощимой фантазии, постоянному поиску к эксперименту.

Созданию атмосферы праздника способствовало и выступление в день открытия выставки фольклорного ансамбля из Дворца пионеров и школьников, который песнями и частушками согрел сердца всех участников этого действия.

Сейчас уже с уверенностью можно сказать, что выставка вызвала огромный интерес не только у студенческого братства. Экспозиция многообразна, каждый экспонат заслуживает внимания, поражает оригинальностью, неожиданной работой с материалом, индивидуальным творческим подходом. Здесь можно увидеть модели одежды, gobелены, ювелирные изделия, изде-

лия из кожи, керамики, дерева, соломки, текстиля, бумагопластики. Эта выставка свидетельствует об огромном творческом потенциале ее участников. А помогают наиболее полно раскрыть индивидуальные особенности каждого такие опытные и талантливые педагоги, как Р. Гильман, Ю. Карпов, М. Соловьев.

Чудодейственная сила искусства втягивает в свою орбиту новых людей. Есть надежда, что эта выставка не последняя. Глядя на представленные здесь экспонаты, возможно, многие из зрителей захотят попробовать и свои силы. А это значит, что еще одна душа может зажечься добрым светом, и находящимся рядом с ней станет теплее и радостнее.

М. АБРАМОВА,
искусствовед.
Фото В. Макаренко.

Дорогие читатели! Посетив выставку, вы можете сделать заказ на приглянувшееся вам произведение. Каждому из них дана примерная оценка в зависимости от размера и композиционной сложности. Диапазон цен: от 50 до 5000 рублей. К примеру, украшения из кожи — 50—100 рублей, плетение из камыша — 20—200, хохломская роспись — 200—1000 рублей, коньячный набор и шкатулка с украшениями 700—1500, ювелирные изделия — 100—600 рублей...

Работы кафедры прикладного искусства пединститута, получили высокую оценку на ленинградской выставке. Большое количество заказов, поступивших тогда, вселяло уверенность в собственных силах. Жаль только, что местных мастеров мы начинаем ценить лишь после шумного признания публикой центральных городов.

Для всех, кого заинтересовала новая выставка, напоминаем, что она будет работать до 24 февраля. Уже получены приглашения на экспозицию в Челябинске и Киеве.

